14 марта 1994 года в соответ-ствии с Указом Президента Респуб-лики Казахстан Н.А. Назарбаева был создан Казахский государственный юридический институт, перед которым была поставлена важная задача - готовить высококвалифициро ванных юристов, способных решать задачи проводимой в стране пра-вовой реформы в условиях кардинальных социально-экономических преобразований.

В 2002 году КазГЮА преобразован в Казахский гуманитарно-юридический университет, который сегодня по праву является одним из ведущих вузов страны и внесен в ежегодный справочник юридических учебных заведений Европы, издаваемый Европейской ассоциацией студентов-юри-

стов (ELSA-International). В связи с утверждением Казахстана как правового государства и развитием в стране системы рыночной экономики высшее юридическое образование стало одним из наиболее востребованных. Углубление правовой реформы требует подготовки нового поколения юристов, отличающихся высоким уровнем профессио-

КазГЮУ - специализированный гу-манитарный вуз Республики Казах-стан, где сосредоточен самый высокопрофессиональный профессор-ско-преподавательский состав: 54 профессора и доктора наук, 2 акаде-мика НАН РК, 1 академик МАНВШ, 1 академик ГН РК, 4 члена-корреспондента, 120 кандидатов наук и доцентов. Помимо этого лекции читают крупные специалисты-юристы из других государств и международных организаций, видные представители обра-

зовательной культуры. С учетом специфики и особенностей новых требований к высшему юридическому образованию студенты изучают углубленный курс иностранных языков, используют в ходе обучения электронные учебники и мультимедийные средства, работают в глобальной сети Internet.

Ученые КазГЮУ принимали непосредственное участие в разработке действующей Конституции Республики Казахстан, гражданского, гражданско-процессуального, уголовного, уголовно-процессуального и налогового Кодексов, других важных зако-

При университете функционирует 4 научно-исследовательских института (НИИ государства и права, Институт частного права, Институт социально-политических исследований, Научно-исследовательский институт по подготовке проектов законодательных актов и их экспертизе) и 7 научно-исследовательских центров (Международный центр кипчаковедения, Центр сравнительного правове-дения, Центр криминологических ис-следований, Центр изучения исламского права, Центр профессиональной практики, Центр педагогической юриспруденции, Центр психологичес-

ких исследований). В КазГЮУ выпускники имеют возможность продолжить обучение в магистратуре и аспирантуре по всем юридическим специальностям.

В настоящее время в КазГЮУ открыты два диссертационных совета по защите докторских диссертаций.

Для подготовки специалистов в условиях глобализации нужны знания в новых областях правовой науки. Независимо от того, где и в какой сфере он будет работать, современный юрист должен хорошо знать современное международное публичное и частное право, корпоративное право, сравнительное правоведение, мировую историю права. С учетом этого в КазГЮУ создан Европейский юридический образовательный центр, осуществляющий обучение на иносгранных языках по актуальным про-блемам юридической науки США и европейского законодательства, с целью подготовки специалистов с углубленным знанием иностранного законодательства для работы в отечественных и зарубежных юридических нсалтинговых компаниях.

Занятия проводят на иностранных языках преподаватели КазГЮУ, обладатели президентской стипендии "Болашак", окончившие велущие университеты Европы и США, представители иностранных кампаний и дипломатических миссий, используя при этом методы сравнительно-правового анализа законодательства стран Европы, США и Казахстана.

Занятия проводятся в группах из 5-7 слушателей, как это имеет место в учебных заведения Европы и США, в форме диалога студентов с лектором (метод "диалог Сократа"), что предполагает максимальное вовлечение студентов в обсуждение актуальных вопросов юридической науки Это позволяет нашим студентам более уверенно адаптироваться к быстро меняющимся запросам в сфере юридических услуг.

Хорошая языковая подготовка наших студентов дает им возможность

ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР

Ваш вуз был создан для подготовки юристов нового поколения, способных работать в условиях рыночной экономики и демократии, активно участвовать в построении правового государства - его уровень сегодня соответствует вы-соким мировым стандартам.

Из выступления Президента Республики Казахстан Н.А. НАЗАРБАЕВА.

Элитное образование,

работающее на будущее независимого Казахстана

успецию участвовать и выигрывать гранты на президентскую стипендию "Бола-

В университете большое внимание уделяется подготовке узких специалис-тов для различных областей юриспруден-

Казахский гуманитарно-юридический университет реализует дополнительные учебно-научные образовательные про-граммы. По окончании курсов учебно-научные образовательные центры выдакандидатов юридических наук; в Семи-палатинском юридическом институте Каз ГЮУ - 3 доктора юридических наук и 10 кандидатов юридических наук; в Северо-Казахстанском юридическом ин-ституте КазГЮУ - 3 доктора юридических наук и 10 кандидатов юридических

наук. Большое внимание уделяется обеспечению высокого уровня подготовки специалистов и укреплению репутации риодических изданий, нормативных актов, диссертации и авторефератов, Профессионализм профессорско-

преподавательского состава позволяет выпускать национальные учебники по всем юридическим дисциплинам, комментарии к кодексам и другую учебную и монографическую литературу. Университет имеет собственную издательскую базу, которая на высоком полиграфи-

ческом уровне издает учебную, моногра-фическую и методическую литературу. Кроме того, важным фактором в си-стеме юридического образования ста-новится интенсификация обучения. По-лучение высокого уровня правовых знаний еще не гарантирует профессио-нальное мастерство. Закрепить свои умения и оформить устойчивые навыки студент может только на практике. Умело организованная профессиональная практика позволяет качественно повысить уровень усвояемости знаний студентами, обеспечить реальную конкурентоспособность будущих специалистов-юристов. Правоохранительные органы практически не в состоянии принять всех студентов, обязанных пройти практику, поэтому университет создал Центр профессиональной практики, куда входит учебный суд, учебная прокуратура и адвокатура, учебный нотариат, дежурная часть и т.д. В Центре профессиональной практики студенты под руководством опытных практиков и преподавателей изучают правопримемтальную даптальность правоохрани.

тельных органов. В последнее время в юридических вузах популярной стала идея организации юридических клиник. Наш университет первым в республике организовал юридическую клинику, где студенты под руководством преподавателей и практических работников осуществляют бесплатное юридическое обслуживание малоимущих. Основная цель юридических клиник состоит в развитии у студентов практических навыков применения приемов и методов юридической консультации, правилам решения правовых споров, составлению юридических документов. Развивается творческий подход к своей работе. Та-ким образом, уже за студенческой ска-мьей начинается профессиональное са-

моопределение будущих специалистов. В современных условиях большую роль играет воспитательный процесс. Поэтому КазГЮУ строит свою деятельность таким образом, чтобы задачи профессиональной подготовки студентов и формирования их личности решались в тесной взаимосвязи, чтобы выпускники университета выделялись среди своих сверстников не только компетенКВНовского движения в республике и соорганизатором Евразийской лиги КВН.

В университете успешно работают вокальный, танцевальный, фольклорноинструментальный студенческие коллективы, клуб любителей поэзии, клуб "Ораторского искусства" и другие объединения по интересам.

На высоком эстетическом уровне проходят традиционные мероприятия: посвящение в студенты - "Присягаем Фемиде", День рождения университета, выпускной вечер и т.д.
В университете издается республи-

канская студенческая газета "Перо Фемиды", работает радио КазГЮУ. В целях патриотического воспитания студентов каждый день начинается с ис-полнения Гимна Республики Казахстан. В КазГЮУ большое значение прида-

ется пропаганде здорового образа жизни. Работают спортивные секции, студены принимают участие в турнирах по разным видам спорта, являются чемпионами и призерами соревнований различного уровня. Активное участие наши студенты принимают в мероприятиях, посвященных "Дню борьбы со СПИДом", "Международному Дню борь-бы с наркотиками", КазГЮУ в июне текущего года совместно с Министерством юстиции Республики Казахстан и Управлением ООН по контролю за и эправлением СОГТ по контролю за наркотиками выступил инициатором проведения I Республиканской студен-ческой научной конференции "Студен-ты против наркотиков". Научно-исследовательская работа

студентов развивает активную познавательную деятельность, прививает навыки самостоятельной исследовательской работы, знакомит с методикой организации научного поиска, является хорошим средством развития на-выков успешного решения професси-ональных задач, умения работы со специальной литературой, анализа действующего законодательства, сбора практического материала, его обобщения и анализа. Основной формой организации НИРС является научный студенческий кружок. Итогом работы кружков становится участие студентов в конференциях и конкурсах различного уровня. Наши студенты представляют КазГЮУ не только на республиканском,

Kazakhstan", "ELSA- Kazakhstan" - Kaзахстанская ассоциация студентовюристов. Союз студентов КазГЮУ - самая эффективная и узнаваемая организация студенческого самоуправле-

но и на международном уровне (Испания, США, Россия).

В КазГЮУ активно действуют общественные объединения "Street Low-

На данный момент все филиалы КазГЮУ имеют собственную солидную материально-техническую базу, соответствующую установленным лицензионным требованиям; специализированные кабинеты, оборудованные необходимой техникой, компьютерные классы, интернет-кафе, библиотечный фонд, соответствует установленным лицензионным требованиям, спортивные залы, общежития, столовые и т.д.



ют сертификат установленного образца по следующим направлениям:

"Юриспруденция в сфере банков-

ской деятельности"; "Финансы и финансовая деятель-

ность";
- "Налоги и налоговое право в Рес-

публике Казахстан"; "Экспертиза в системе таможен-

<u>ных органов".</u> Уникальность данных центров заключается в том, что они позволяют студентуполучить специальность, необходимую для работы в налоговых, финансовых, таможенных органах и банках Республики Казахстан. Данные программы являются уникальными и единственными в республике, и по уровню своего содержания соответствуют международным стандартам образовательной деятельно-

Широко используемый метод интерактивного обучения сочетается с чтением тивного обучения сочетается с этотмого лекций везущими профессорами Каз-ГКОУ, видными практическими деятелями Казахстана и ведущими зарубежными съ ми специалистами.

В сязи с неукомплектованностью професорско-преподавательского состава пециалистами, имеющими ученые степени и звания, а также отсутствием дотаточной материально-техничес-кой база КазГЮУ по своей инициативе в 2001 году закрыл восемь из двенадцати своих филиалов и предпринял надлежа-щие меры по комплектованию оставшихся филиалов квалифицированными специалистами и созданию для них соответстующих социально-бытовых условий, роме того филиалы получили существыную материально-техническую помощ в виде оборудования и компьютерно техники, а также научной и учебной лиературой.

Уделяется большое внимание комплектознию филиалов кадрами высококвал рицированных специалистов. В щее время, например в Западно-Каахстанском институте КазГЮУ работаю 4 доктора юридических наук и 12 кандиатов юридических наук; в Южно-Каза танском институте юриспруденции, инансов и финансового права Каз-ГЮУ 4 доктора юридических наук и 15 вуза. КазГЮУ остается привлекательными для молодежи, желающей получить высшее юридическое образование, так в текущем году сохранился повышенный интерес абитуриентов к нашему учебному заведению.

КазГЮУ имеет прочные связи с такими крупными зарубежными организациями как Управление Верховного Комиссара ООН по делам беженцев, Фонд "Сорос-Казахстан", Фонд им. Ф. Эберта, Фонд "Евразия", Британский Совет, ЮСИС, АКСЕЛС, с посольствами иностранных государств в Республике Казахстан, с юридическими вузами и научными центрами Франции, Японии, Австралии, Италии, России.

КазГЮУ неоднократно выигрывал гранты международных организаций. так, в июне 2002 года коллектив университета выиграл грант Европейского союза на сумму 500 тыс. евро на подготовку специалистов-юристов в области международного и европейского права, два гранта Фонда "Евразия", три гранта Фонда "Сорос-Казахстан".

В настоящее время в университете создана стройная система повышения квалификации. Кроме магистратуры и аспирантуры созданы и успешно функционируют институт повышения квалификации преподавателей юридических вузов, институт повышения квалификации работников юстиции.

Для подготовки специалистов новой ормации Казгюу располагает хорошей материальной базой: современными средствами обучения, уютными, хо-рошо оборудованными аудиториями и учебными кабинетами. Заметно улучшились социально-бытовые условия жизни сотрудников. Все это является существенным фактором успешной работы коллектива. На средства университета в целях решения жилищных проблем профессорско-преподавательского состава построен тридцати девяти квартирный дом в г. Алматы, идет строительство дома в г. Астане.

Библиотека КазГЮУ является одной из богатейших и современных в республике. В ней имеются фонды учебной, учебно-методической литературы на государственном и русском языках, научной и иностранной литературы, редких книг, петностью, разносторонними знаниями, но ния среди вузов Казахстана. оогатством оощеи культуры, высоким

уровнем воспитания. С целью развития и совершенствования практических навыков студентов по избранной профессии, умения аргументировать свое мнение и приобре-тения навыков публичного выступления, в КазГЮУ созданы театры-студии, успешно развивается движение и конкурсы КВН

В дебатных клубах КазГЮУ студенты приобретают ценный опыт работы с научными и нормативными материалам, совершенствуют искусство дискуссии, учатся давать правовую и политическую оценку событиям, происходящим как в республике, так и на международной арене. Наши студенты являются постоянными участниками программ "Город будущего" и "Азамат" на телекана-ле "Хабар". В мае 2002 года в стенах КазГЮУ в г. Астане прошел Национальный Студенческий Дебатный Тур-

нир. КазГЮУ является основателем

университете складываются свои добрые традиции. Имена лучших сту-дентов заносятся в книгу почета "Ал-тын Кітап", создан Музей университета. Учреждены именные стипендии в честь трех казахских биев: Толе би, Айтеке би, Казыбек би, имени Н. А. Шайкенова, имени М. Т. Оспанова, имени Ю. А. Кима.

На ежегодной церемонии "День рождения университета" подводятся итоги конкурсов и лучшим из лучших присваиваются почетные звания "Студент года", "Группа года".

Студенты любят свой университет, им нравится студенческая жизнь, демократическая атмосфера, возможность трудоустройства после оконча-

ния университета. Выбрав наш университет, молодые люди сделают правильный выбор.

Максут НАРИКБАЕВ. ректор КазГЮУ, доктор юридических наук, профессор